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Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement, 

Mesdames et Messieurs les membres du CNRD,   

Honorable Monsieur le Président du Conseil National de la Transition,  

Monsieur le Président de la Haute Autorité de la Communication,   

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement, 

Monsieur le Gouverneur de la Banque Centrale de la République de Guinée,   

Monsieur le Représentant Résident de la Banque Mondiale, 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs accrédités en Guinée,   

Madame la Coordinatrice Résidente du Système des Nations Unies,   

Mesdames et Messieurs les Partenaires Techniques et Financiers,   

Mesdames et Messieurs les Hauts Cadres de l’Administration Publique,   

Mesdames et Messieurs les représentants des Organisations de la Société 

Civile, 

Mesdames et Messieurs les représentants du Secteur Privé,  

Distingués invités, en vos rangs et grades, tout protocole observé, 

Permettez-moi tout d’abord de vous souhaiter la bienvenue à cet atelier de 

lancement du processus d’élaboration des Schémas Régionaux 

d’Aménagement et de Développement (SRAD). Votre présence en ces lieux 

témoigne de l’importance que vous accordez à l’avenir de notre nation et à 

sa transformation économique et sociale.   

Aux partenaires au développement, je voudrais exprimer notre gratitude pour 

votre accompagnement indéfectible. Votre soutien illustre l’engagement 

commun pour bâtir une Guinée plus prospère, résiliente et inclusive.   

À l’ensemble des participants, je salue votre mobilisation et je rends un 

hommage appuyé au leadership éclairé du Président de la république, le 

Général d’Armée Mamadi Doumbouya, qui place la vision stratégique et le 

développement équitable des territoires au cœur de notre action collective.   
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Mesdames et Messieurs, 

Les SRAD que nous lançons aujourd’hui s’inscrivent dans une ambition 

nationale de transformation profonde, alignée sur notre Plan National de 

Développement (PND). Ces documents stratégiques à long terme 

permettront :   

- D’exploiter efficacement nos ressources locales ;   

- D’améliorer les conditions de vie des populations ;   

- Et de réduire les disparités entre les régions, tout en renforçant l’unité 

nationale.   

Pour garantir une mise en œuvre harmonieuse, ce processus sera 

accompagné de Plans Régionaux de Développement (PRD), des outils de 

planification triennale adaptés aux spécificités locales.   

Il est important de rappeler qu’en Guinée, cela fait plus de quarante ans 

qu’un tel exercice n’a pas été initié. Pendant des décennies, le pays a 

navigué sans un véritable cadre structurant pour son aménagement territorial. 

C’est ici que je voudrais saluer, avec force et admiration, le leadership 

visionnaire de Son Excellence Général d’Armée Mamadi DOUMBOUYA, 

Président de la République, Chef de l’État. 

Son engagement inébranlable pour le développement durable et inclusif de 

la Guinée, ainsi que sa capacité à fédérer les énergies autour des priorités 

nationales, ont permis de relancer cet exercice indispensable. Le Président 

Mamadi Doumbouya a su insuffler une nouvelle dynamique en plaçant la 

planification et l’aménagement du territoire au cœur de son agenda de 

transformation nationale. Sous sa gouvernance éclairée, des initiatives 

majeures, telles que les SRAD et la Vision Simandou 2040, illustrent une volonté 

ferme de bâtir un avenir prospère pour toutes les régions de la Guinée, en 

rompant avec les pratiques du passé. 

Excellence, Mesdames et Messieurs, 

Sous la direction du Ministère du Plan et de la Coopération Internationale 

(MPCI) et avec l’appui précieux de nos partenaires tels que la Banque 

Mondiale, le processus d’élaboration des SRAD et des PRD repose sur trois 

étapes principales :   
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1. La mise en place des instances de pilotage et l’identification des expertises 

nécessaires.   

2. L’élaboration des SRAD et PRD dans une région pilote.   

3. L’extension de ces travaux aux autres régions pour couvrir l’ensemble du 

territoire national.   

Ce processus reflète une approche participative et inclusive: acteurs 

centraux, déconcentrés, décentralisés, partenaires privés et société civile, 

nous devons avancer ensemble pour faire de cette initiative un succès 

collectif.   

 

Mesdames et Messieurs, 

Dans cette quête de transformation territoriale, notre vision est également 

éclairée par le programme Simandou 2040, qui incarne l’excellence en 

matière de planification stratégique. Ce projet pionnier, avec ses 5 piliers – 

Agriculture, Industries Alimentaires & Commerce ; Education & Culture ; 

Infrastructures, Transport & Technologies ; Economie, Finance & Assurance ; 

Santé et Bien-être – nous enseigne l’importance de construire une Guinée 

tournée vers l’avenir, mais enracinée dans ses priorités nationales.   

C’est dans ce même esprit que nous abordons l’élaboration des SRAD: en 

misant sur le potentiel de chaque région, en promouvant une industrialisation 

respectueuse de l’environnement, et en valorisant nos ressources pour en 

faire des moteurs de prospérité.   

Je tiens à saluer le leadership visionnaire du Président Mamadi Doumbouya, 

qui, par son engagement sans faille, a su insuffler une dynamique de 

transformation audacieuse et pragmatique à notre pays. Grâce à sa 

détermination, la Guinée avance résolument vers une gouvernance axée sur 

l’impact, au bénéfice des générations présentes et futures.   

 

Mesdames et Messieurs, 

Cet atelier n’est pas seulement un acte technique : c’est une étape 

fondatrice pour le renouveau de la planification en Guinée. Nous devons 

cette opportunité historique au Chef de l’État, Son Excellence le Général 
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d’Armée Mamadi DOUMBOUYA, dont la vision inspire chacune de nos 

actions. Son engagement à bâtir une Guinée forte, solidaire et harmonieuse 

est une source de motivation pour nous tous.   

Je remercie chaleureusement tous les acteurs impliqués dans cette 

démarche :   

- Les cadres du Ministère du Plan et des ministères sectoriels ;   

- La société civile et les syndicats, pour leur dévouement au bien-être des 

populations ;   

- Et nos partenaires au développement, pour leur appui technique et 

financier.   

Ensemble, et sous l’impulsion de cette vision commune, nous tracerons les 

contours d’une Guinée qui valorise ses atouts, corrige ses déséquilibres et 

offre à ses enfants de toutes les régions un avenir digne de leurs aspirations.   

Vive la Planification !  

Vive le développement régional équitable ! 

Vive la République de Guinée ! 

Je vous remercie.  

 


